

# 華合論壇河南開幕 吸引千餘僑商 海外華媒獻計中原

香港文匯報訊(記者 駱佳、魏靜孺 河南平頂山報道)第五屆華僑華人中原經濟合作論壇(簡稱華合論壇)16日在河南平頂山開幕。來自歐美、澳洲、泰國、新加坡等39個國家及地區的1,000餘名華人華僑代表齊聚盛會,共商經濟合作發展。海外華文傳媒合作組織也派出以本報為代表的20餘家海外媒體赴豫采風。

國務院僑務辦公室副主任莊榮文表示,2008年與河南省政府共同主辦第一屆華合論壇,通過五年的努力華合論壇已經成為在海外具有很大影響力的一個「引资」、「引智」、「引技」平台。平頂山市委書記陳建生介紹,本屆論壇以「中原城市群建設與資源型城市可持續發展」為主題,以「合作、共贏、發展」為宗旨,符合河南發展大戰略,契合平頂山發展新特徵,順應海外華僑華人回國創業新趨勢。

**堅守華夏文化 促進人心回歸**  
在今年華合論壇上,包括海外華文傳媒合作組織理事長、本報董事、總經理歐陽曉晴在內的多位嘉賓都提出了自己獨到的觀點與建議。歐陽曉晴提出,河南要承擔起堅守華夏文化,促進人心回歸的責任。他說,目前國際形勢比較複雜,河南作為中華民族「根」的所在地,應該發揮這一優勢,讓海外遊子可以感受到「同根、同祖、同源」的老家魅力。對5,000萬海外華人而言,孝道文化猶如家鄉的一根風箏線,始終牽引着他們。即

使走得再遠,離開得再久,也不忘回來。  
**用好資源優勢 擴大改革開放**

中國國際經濟交流中心常務副理事長鄭新立認為,河南要用好自己的勞動力、土地、區位及自然資源優勢,堅持以工業化為核心的發展戰略,加快改革土地制度,擴大改革開放,盡早實現「買」世界「賣」世界的目標。在華合論壇「海外華文媒體助推中原發展」分會場,河南省政協副主席鄧永儉、平頂山市委書記陳建生與歐陽曉晴,日本《中日新報》社長劉成共同觸亮海外華文媒體看中原采風儀式的啟動球。海外華文傳媒合作組織秘書長、香港文匯網行政總裁施倩表示,此次河南之行讓海外華文傳媒的同仁們對河南有了更深刻的了解,通過對鄭歐班列、鄭州航空港經濟綜合實驗區的考察,她十分看好河南。河南省人民政府省長謝伏瞻、國務院僑辦副主任莊榮文、河南省的省市領導儲亞平、李亞、鄧永儉、宋麗萍、陳建生、張國偉出席了開幕式。



《中日新報》社長劉成(左一)、本報總經理歐陽曉晴(左二)、河南省政協副主席鄧永儉(左三)、平頂山市委書記陳建生共同啓動水晶球。 記者駱佳 攝

## 深圳機場延長通關至凌晨2時

深圳機場口岸通關時間延長後的首批到港旅客正在接受查驗。 記者 郭若溪 攝

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 廖雪藏 深圳報道)深圳機場新航站樓啟用後,國內外航空公司新增或加密深圳航線需求迫切。為滿足日益旺盛的國際旅遊市場需求,深圳機場口岸昨日(16日)正式延長國際客運查驗時間,從以往每天早上8時至凌晨零時,延長至早上7時至翌日凌晨2時,通關時間增加了3個小時,由原來的每天16個小時延長至19個小時。

**有望實現24小時通關**

深圳市機場(集團)有限公司副總經理王穗初表示,口岸保障時間延長後,有效緩解了目前國際航班「夜不歸深」的局面,能夠提高機場空域時刻資源和地面保障資源利用效率,有利於航空公司優化運力安排,開闢新的國際航線,對深圳國際民航業務發展乃至加速深圳國際化進程都將起到促進作用。據悉,深圳機場將按照「分步實施」的原則,逐步實現國際客運24小時查驗,成為24小時客貨通關的機場。

**國際客增長超22%創紀錄**

深圳機場在「十二五」期間致力於提升航空國際業務競爭力,開拓國際航線並發展國際客貨運業務。今年1月至9月,深圳機場國際客運業務增長迅速,國際(不含地區)旅客吞吐量為87.22萬人次,同比增長22.2%,創造了深圳機場開航以來國際客運業務量最大增幅紀錄。

在客運方面,深圳機場積極協調口岸單位,加強與香港機場合作,完善深圳機場與香港之間旅客(及行李)的海運中轉接駁的「一地兩檢」和「兩地一檢」的通關模式,實現旅客「空-海-空」的無縫銜接。

## 復旦報告:網民對反腐最滿意

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)復旦大學昨日發佈的《中國網絡社會心態報告》顯示,中國網民對中央反腐行動大多持肯定態度,在教育、環保等所有12項議題中,反腐被選為最令人滿意的議題,網友並期盼用依法治國遏制腐敗。《報告》將近年來受關注較多的社會議題歸納為反腐、房價、收入分配、環保、戶籍、醫療、

食品安全、就業、教育、養老、民族、宗教等12項。反腐議題以22.9%的提及率排在第二,僅次於教育議題。其中,社會底層群體和黨政軍體制內工作者對反腐議題關注的持續性最強,其關注內容主要集中在貪官落馬信息、反腐政策與特定領域反腐。《報告》指出,網民對中央的反腐行動大多持肯

定、樂觀態度。在上述12項議題中,反腐被最多的網民認為是最令人滿意的議題,1,800個樣本中有6.6%的用戶對此議題表示最滿意。不過,依然有16.9%的社會底層群體對反腐現有政策表達不滿。72.5%的網民認為改變中國社會現狀的有效方式是「自上而下」,64.4%認為改變中國社會現狀的主導力量是「政府」。

## 京津冀未來3日再遭「霾伏」

香港文匯報訊 京津冀地區的華北中南部、黃淮北部等地將再迎霧霾天氣,局部地區有重度霾,個別時段空氣污染嚴重。中央氣象台預計,17日夜間至20日,華北中南部、黃淮北部及陝西關中等地無明顯空氣活動和降水天氣,近地面風力較小,霧和霾將有所發展,持續3天。期間,上述地區將有輕度到中度霾,夜間有輕霧,局部地區有能見度不足1公里的大霧。其中,北京東南部、河北中南部、天津西部等地局將有重度霾。中央氣象台人員又指,由於此次冷空氣間歇期較短,污染物濃度和影響程度都不及此前7至11日的過程。而上海昨日天氣放晴,但「上海市空氣質量實時發佈系統」偵測,從昨日凌晨1時開始,細懸浮微粒(PM2.5)指標就開始上揚,上午9時達到220。

上海PM2.5濃度昨日一路走高,浦東陸家嘴高樓群被霧霾所籠罩。 中新社

## 世佛聯大會陝西開幕

香港文匯報訊(記者 李曉燕、實習記者 王明揚 陝西報道)第27屆世界佛教徒聯誼會大會16日在陝西寶雞法門寺盛大開幕,這也是「世佛聯」大會首次在中國大陸舉辦。來自世界各地的高僧大德、宗門領袖、佛教居士近千人雲集寶雞,祈願全世界佛教徒共沾法喜、共結善緣。本屆大會以「佛教與公益慈善」為主題,得到了海內外的廣泛關注。全國政協主席俞正聲、泰國國王普密蓬·阿杜德、斯里蘭卡總統拉賈帕克薩等分別發來賀信賀電。中國佛教協會會長傳印長老、十一世班禪額爾德尼·確吉傑布等在開幕式上致辭。世界佛教徒聯誼會是由來自亞洲、歐洲和美洲27個國家的佛教界知名人士,於1950年聯合成立的,旨在促進佛教徒之間的統一、團結和兄弟關



第27屆「世佛聯」大會昨日在法門寺開幕。圖為高僧大德在寶蓋錦幡的護送下步入舍利塔。記者王明揚 攝

係,弘揚佛教教義,維護世界和平,增進眾生福祉,至今已在世界其他國家和地區舉辦過26次。本次大會還將舉行齋僧法會、傳燈法會、佛教主題晚會等多項活動。

## 遼寧丹東首開赴朝二日遊

香港文匯報訊(記者 于珈琳 丹東報道)第三屆中朝經貿文化旅遊博覽會昨日在遼寧省丹東市開幕,並首次啟動了籌備一年多的丹東赴朝鮮東林二日遊項目,填補了傳統的赴朝一日遊、三到七日遊的線路空白。據透露,外界熱盼的赴朝(小車)自駕遊及平安北道登岸遊項目正在推進中。此外,丹東兩個旅行社還分別與朝鮮國旅簽署了丹東-平壤的京津唐旅遊專列及丹東-新義州東北旅遊專列合作協議,成為赴朝遊的又一創新模式。丹東市旅遊發展委員會主任尤澤軍在會上表示,今次啟動的赴朝鮮東林二日遊項目由丹東國旅開發,遊客不需護照、使用邊境通行證即可過境(青海、新疆、西藏除外)。其中投資3,000萬元(人民幣,下同)、佔地2萬多平方米的四星級旅遊度假酒店是首個由中方在朝鮮境內投建的旅遊項目。朝鮮觀光總局宣傳局局長金永日在接受媒體採訪時透露,朝鮮政府正大力發展旅遊業,讓更多中外遊客到朝鮮旅遊,特別在手續方面會盡一切努力提供更簡便的流程。

### 工商資訊

http://www.wenweipo.com

## 信和健兒勇奪「匡智競步上雲霄2014」6項殊榮

信和集團連續11年支持由匡智會舉辦的「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽。集團亦連續第5年贊助傷健運動員參與比賽,今年繼續贊助香港截肢者體育會的代表參與,推動傷健共融,並同時透過運動傳遞積極人生的訊息。在60隊機隊隊伍中,集團健兒分別奪得「75層隊接力賽」男子組冠軍及亞軍、「75層隊接力賽」男女子混合組冠軍、「75層隊接力賽」共融組季軍,以及「29層隊接力賽」冠軍及亞軍。

**信和集團勇奪6項殊榮**

信和健兒黃煥華分享道:「是次比賽讓我有機會認識到匡智學員,他們十分熱情,亦非常主動結識新朋友;縱使比賽時十分艱辛,但仍堅持完成比賽,這種毅力實在值得我們學習。」信和集團企業傳訊部副總經理邱文華表示:「我們十分高興支持及參與匡智會舉辦的「匡智競步上雲霄」,以運動拉近傷健人士彼此的距離,為推動傷健共融出一分力。透過相處增進了解,建立和諧、共融的社區,鼓勵大眾以堅毅的態度迎接各種挑戰。信和集團將繼續傳揚關懷、服務社群,積極參與公益活動。」

信和集團為匡智會的長期合作夥伴,除支持「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽外,更於旗下宏天廣場合作推行「商廈天台綠化計劃」及「信和幼苗助養計劃」,為匡智會學員創造就業機會及向租戶傳遞環保訊息。



## 御藥堂推出新產品

近年,野生冬蟲夏草的功效已被廣泛認知,其滋陰補陽、有助平衡身體機能之效被認同。可是,野生冬蟲夏草價格高昂,而且質量參差,經常發現有摻假或贗品,普羅大眾憑肉眼實難辨真偽。現今培植蟲草Cs-4發展日趨成熟,並獲《中國藥典》收載,而改善失眠、鼻敏感等功效亦獲科研實證。香港權威科技大學研究發現,《御藥堂培植蟲草Cs-4》的滋陰補陽功效等同西藏那曲野生冬蟲夏草,有助提升免疫力,強化身體機能,進一步肯定產品品質,為野生冬蟲夏草代替品。是次研究由致力補益中草藥研究的香港科技大學生命科學部教授高錦明博士主理,測試樣本則為御藥堂控股集團提供《御藥堂培植蟲草Cs-4》。研究以細胞測試進行,測試《御藥堂培植蟲草Cs-4》滋陰補陽之效。研究證實,《御藥堂培植蟲草Cs-4》能提升免疫應答反應(AUC),提高對抗有害物能力,具滋陰功效;《御藥堂培植蟲草Cs-4》能提高細胞生產三磷酸腺苷(ATP)的能力,提供細胞能源,加強體質,具補陽功效。



## 「新地公益垂直跑」賽事規模擴大

由新鴻基地產發展有限公司(簡稱:新地)主辦的「新地公益垂直跑」垂直馬拉松賽事,2014年將會加強比賽陣容,設有兩個賽站,分別於12月7日在香港舉行的「勇闖香港ICC」和10月26日在上海舉行的「勇闖上海IFC」,為推動青少年及兒童服務籌募善款。

「新地公益垂直跑」啟動儀式

專家鍾建民等,亦有出席。

**增加名額 鼓勵全城參與**

「新地公益垂直跑—勇闖香港ICC」將於2014年12月7日,在全球第七高、香港最高的地標建築物環球貿易廣場舉行。「新地公益垂直跑—勇闖香港ICC」由新地主辦、香港公益金協辦,籌得善款捐贈公益金用於推動青少年服務。本賽站為2014垂直馬拉松世界巡迴賽八大賽站的終極挑戰站,分別設「精英賽」、「個人賽」、「隊際接力賽」及「滿FUN體驗」等四個組別,公眾人士可以個人或四至五人一組,接力挑戰2,120級樓梯。其中「隊際接力賽」及「滿FUN體驗」特設適合青年及小童參與的組別,鼓勵全民一同參與此項盛事。「隊際接力賽」保留去年的「企業組」,新增設「青年組」及「公開組」,「青年組」的參賽年齡介乎12至18歲,好讓年輕一輩齊來參加。「滿FUN體驗」今年增設體驗賽,鼓勵10歲或以上的小跑手與父母一同參賽,體驗垂直跑運動的樂趣。此外,大會特別邀請來自醫學及運動等不同界別的專業人士組成「新地公益垂直跑」專業教練團隊,為垂直跑愛好人士提供專業訓練貼士。



「新地公益垂直跑」啟動儀式